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Κισάμου Αμφιλόχιος: Η Εκκλησία μας καλεί να 
ξυπνήσουμε από τον πνευματικό λήθαργο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Στον ιστορικό Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίου Σπυρίδωνος, 
Κισάμου, τελέστηκε ο Δ΄ Κατανυκτικός Εσπερινός της 
περιόδου, χοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Κισάμου 
και Σελίνου κ. Αμφιλοχίου.

Του Εσπερινού ακολούθησε πνευματική ομιλία υπό του Πανοσ. Αρχιμανδρίτου π. 
Νεκταρίου Τσεκούρα, Καθηγουμένου της Ιεράς Μονής Οσίου Σεραφείμ Δομβούς 
(Ιερά Μητρόπολις Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος) με θέμα: «Από το σκοτάδι στο 
φως».
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Ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Αμφιλόχιος, με λόγους εγκάρδιους, καλωσόρισε και 



χαιρέτισε τον σεβαστό ομιλητή, ευχαριστώντας, ιδιαίτερα, τον Σεβ. Μητροπολίτη 
Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος κ. Γεώργιο «δια την ευλογητική άδεια ελεύσεως», 
σημειώνοντας: «Ευρισκόμενοι στην τέταρτη εβδομάδα της Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής και, εγγίζοντας την Αγία και Μεγάλη Εβδομάδα, καλεί όλους μας η 
Εκκλησία όπως εντείνουμε τον πνευματικό μας αγώνα. Μας καλεί σε πνευματική 
εγρήγορση για να μπορέσουμε να συναντήσουμε, στον χώρο της καρδιάς, τον 
Νυμφίο Χριστό. Που σημαίνει να ξυπνήσουμε από τον πνευματικό μας λήθαργο, την 
ραθυμία της ψυχής, και να αφυπνιστούμε. Ψυχή μου, ψυχή μου ανάστα τι 
καθεύδεις, η προτροπή της Εκκλησίας», κατέληξε ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου 
και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, δίδοντας τον λόγο στον Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής 
Οσίου Σεραφείμ Δομβούς.



Ο σεβαστός ομιλητής, αφού ευχαρίστησε δια την πρόσκληση, μεταφέροντας τις 



ευχές και την αγάπη του Σεβ. Ποιμενάρχου του κ. Γεωργίου, με λόγο μειλίχιο και 
κατανοητό, μίλησε για τις συνέπειες του ανθρώπου εξ΄ αιτίας της αποστασίας, σε 
αντιδιαστολή με την ζωή μέσα στην αγάπη, στο φως, του Θεού, σημειώνοντας 
μεταξύ άλλων: «Στην θέση του αληθινού Θεού έβαλε ο άνθρωπος το αυτοείδωλο 
του. Βαθύ σκοτάδι, άγνοια του αληθινού Θεού, εν αποστασία κείται ο κόσμος. 
Φόβος και απορία κυριαρχεί στις ψυχές. Που πάμε; Ας αφουγκραστούμε, όπως ο 
προπάτορας Αδάμ, την έλευση Εκείνου που διαλύει και νικά το σκοτάδι. Την έλευση 
του Χριστού. Ο μόνος τρόπος για να αφανιστεί το σκοτάδι είναι η έλευση του 
φωτός. Το Άγιο Πνεύμα είναι το φως της ζωής. Ότι είναι ο ήλιος για τα φυτά, τα 
ζώα, την κτίση, είναι το Άγιο Πνεύμα για τον άνθρωπο. Ο Παράκλητος ζωογονεί 
την ψυχή, την γεμίζει φως και ζωή. Ακολουθώντας το φως θα νικήσουμε τις 
αδύναμες ‘δυνάμεις’ του σκότους», κατέληξε ο σεβαστός ομιλητής, αναφέροντας 
πλήθος φωτεινών παραδειγμάτων Αγίων της πίστεως μας που έζησαν μέσα στο 
φως και είχαν εμπειρία του Ακτίστου Φωτός όπως: την Οσία Μαρία την Αιγυπτία, 
τον Άγιο Νεομάρτυρα Γεώργιο τον εν Ιωαννίνοις, τον Όσιο Πορφύριο τον 
Καυσοκαλυβίτη, με εκτενή αναφορά στον κτήτορα της Ιεράς Μονής της μετανοίας 
του, Όσιο Σεραφείμ Δομβούς.



Στους πολυπληθείς προσκυνητές διένειμε Εικόνα του Οσίου Σεραφείμ Δομβούς.






